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ECOLE MATERNELLE PASTEUR 

 
25 rue PASTEUR 

 
CARBON BLANC 

 
PROCES-VERBAL 

CONSEIL D’ECOLE DU 3èmeTRIMESTRE 
 

Date : 20 juin 2023 

Circonscription : LORMONT 
 
Présents : 
Présidente - (directrice d’école) : Karolina DIF 

Equipe enseignante : Hugo BOULESTEIX 
Laure DAVID 
Cédric HAUG 
Maylis MALHERBE 
Nicolas TREMBLEY 
 
Excusés : 
Maureen LABAT 
Virginie RIVOT/Michel LAMARQUE 

Le maire ou son 
représentant : 

M. LAMY, adjoint Education 

Parents élus : Jihane BITEAU (UNAAPE) 
Johanna CESCHIN (suppléante UNAAPE) 
Séverine DUTOUR (UNAAPE) 
Nassima BOULEMSAMER (suppléante UNAAPE) 
Elsa DEPORTES (FCPE) 
Excusées : 
Aurelia JULIEN et Gisèle KIMBATSA (FCPE) 
Absentes : 
Hélène BACCARANI   (UNAAPE) 
Iris BIENVENU (FCPE) 

Invités 
(personnel 
municipal,…) : 

Véronique GAMONET (Directrice générale adjointe 
Education Jeunesse) 
Nataly PREPOINT (ATSEM) 
Hélène MONDETEGUY (nouvelle responsable du 
service Temps éducatifs et de loisirs) 

 
Début du conseil d’école : 17h30 
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 1) FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE 

 
1) Effectifs et prévisions N +1 

Il y a actuellement 148 élèves dans l’école avec une moyenne de presque 25 
élèves par classe. Il y a eu un départ de petite section pour cause de 
déménagement. 
Les effectifs prévisionnels pour les petits sont pour l’instant de 42. 
Depuis le lundi 9 mai, Mme Dif procède aux inscriptions en recevant les familles 
dans son bureau. Les 40 familles pour lesquelles la mairie avait fourni les 
coordonnées, ont été reçues. Mme Dif attend les coordonnées des 2 autres et 
demande si on pourrait les lui donner sans attendre car l’année est bientôt 
finie. 
En ce qui concerne les répartitions, nous ne l’avons pas encore arrêtée 
justement car cela dépendera des inscriptions de dernières minutes. L’an 
dernier les effectifs étaient les mêmes et il y a eu pas mal d’inscriptions de 
petits en début d’année. 
 
Actuellement : 
-      Futurs PS : 42 élèves pour l’instant 
- Futurs MS : 49 élèves (1 arrivée)  
- Futurs GS : 51 élèves (2 départs, 2 arrivées et 2 maintiens)  
Soit un total pour l’instant de 142 élèves (moyenne de 23-24 élèves par classe) 

Cette année comme l’an dernier, la rentrée des petits sera échelonnée : moitié 
des effectifs le lundi 04/09, moitié des effectifs le mardi 5/09, classe entière le 
jeudi 7/09. 
 
Mme Virginie RIVOT sera toujours en congé maternité suivi d’un congé 
parental, elle sera donc remplacée par un autre enseignant qui n’est pas 
encore nommé pour l’instant, en tout cas on espère le même enseignant sur 
toute l’année. 
Mme Malherbe quitte l’école pour un poste de remplaçante. 
Mme David a demandé une année de disponibilité. 
Mme Labat a postulé sur le poste de Mme Rivot, nous attendons une réponse. 
 
 

2) Hygiène/Santé 

 Le lavage des mains est fait très régulièrement. Les enseignants 
continuent à amener tous leurs élèves plusieurs fois par jour aux 
toilettes par classe, ce qui est l’occasion de vérifier que tous se lavent 
bien les mains. 
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 L’infirmière-puéricultrice de la PMI d’Ambarès, Mme Béatrice Assier, 
continue ses visites depuis le lundi 24 avril et son planning va jusqu’à la 
fin juin/fin de semaine. Elle doit recevoir tous les élèves de moyenne 
section pour un bilan qui consiste à vérifier la vue, l’audition, le langage 
et la motricité globale (fermer une fermeture éclair, un bouton, 
l’équilibre, ….). C’est une visite recommandée mais pas obligatoire. 
L’infirmière ne fait pas de diagnostic mais peut donner des indications 
aux parents. 

 
3) Sécurité à l’école 
 
Le 2ème exercice incendie obligatoire a été fait de façon inopinée le mardi 6 juin 
à 10h50. Mme Dif explique qu’elle a attendu aussi longtemps pour faire le 2ème 
exercice incendie car l’alarme devait être réparée depuis septembre dernier, 
puisque déjà au premier exercice celle-ci ne fonctionnait que partiellement. En 
effet, elle s’entend à l’étage du bas mais à l’étage du haut. Mme Dif a donc dû 
utiliser le tambourin à l’étage ! 
La directrice déplore que cela mette autant de temps à faire réparer une 
alarme qui est tout de même importante pour la sécurité des élèves. 
Toutefois, tout le monde est sorti rapidement de sa classe, les petits mettent 
globalement plus de temps à venir au lieu de regroupement qui est la terrasse 
de la cour du haut étant donné qu’ils doivent passer par le petit portail blanc, 
remonter la rue Jean Rostand et franchir le grand portail en bois. 
 
Un premier exercice incendie avait été fait le mardi 27 septembre, les 
enseignants et les enfants avaient été avertis. 
 
- Tous les autres exercices obligatoires de PPMS ont été faits : PPMS 
risques majeurs (pour cause technologique : nuage toxique, accident nucléaire… ou 
pour cause naturelle : tempête, inondation, séisme…) le mardi 14 mars 2022 et le 
PPMS attentat/intrusion le mardi 11 octobre 2022 (exercice de fuite).  

 
4) Coopérative scolaire et budget mairie 

Il y a actuellement 2750 euros environ sur le compte OCCE de l’école. 
 Le spectacle a rapporté environ 439,70 euros avec la vente des boissons et des 
gâteaux. 
 
L’exposition d’arts plastiques le 30 juin permettra de rapporter peut-être 
encore un peu avec la vente de boissons. 
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Les montants des enveloppes budgétaires qui ont été allouées pour l’année 
2023 :  

 Fournitures scolaires : enveloppe totale de 4816 euros (baisse de 200 
euros) auxquels il faut enlever 101 euros de photocopies couleurs soit 
4715 ce qui fait moins de 32 euros/enfant si on reste aux mêmes 
effectifs que l’an dernier (149) 

 Sorties scolaires (bus et entrées) : enveloppe totale de 2384 euros, 
(baisse de 300 euros) soit 16 euros / enfant 

 Cadeau de Noël : 6 euros par enfant 
 Cinéma de Noël si Artec : 1,30 euro par enfant 
 Investissement (mobilier) : 1600 euros (baisse de 300 euros), qui ont fait 

l’objet d’une commande collective pour équiper les cours en vélos, 
tricycles… 

C’est une enveloppe sur l’année civile et nous repartons donc à zéro depuis 
janvier. 
 
Les sorties scolaires de fin d’année sont entièrement financées par les fonds 
municipaux. Le financement peut être complété par la coopérative ce qui avait 
été le cas pour le début d’année scolaire. 
Mme DIF rappelle qu’elles sont entièrement gratuites pour les familles. 
 
 
. 

5) Travaux 
 
Possibilité d’avoir des ventilos dans les classes du haut ? Car il y fait chaud. 
Mairie : oui 
 
Comment fonctionne la ventilation ? Car il semblerait qu’elle ne fonctionne pas 
le matin très tôt, du coup nous nous demandons si elle est arrêtée la nuit ? 
Mairie : effectivement, l’entreprise qui a effectué les travaux doit venir finir 
afin de mettre en place cette ventilation pendant la nuit, qui permettra quand 
il fait chaud, de rafraichir les pièces. 
 
La structure est abimée et cassée à plusieurs endroits et nous avons été obligé 
de condamner son accès car c’est dangereux (une fiche travaux a été faite il y a 
une semaine) 
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Mairie : La mairie, même si elle intervient, doit faire venir la société qui gère 
ces structures afin qu’elle donne son aval pour la remise en service. 
 
En ce qui concerne les clés, quid d’une clé unique pour les enseignants ? Car 
chaque porte de classe a sa clé unique et si l’enseignant oublie de déverrouiller 
la porte, il se trouve enfermé dehors et doit faire tout le tour depuis la porte 
donnant dans la salle des maitres pour accéder aux classes. 
Mairie : un point doit être fait à nouveau pour savoir ce qui est décidé mais à 
priori pas de clé unique pour les enseignants. 
La directrice : Dans ce cas, peut-être une clé unique pour toutes les classes ? 
 
Quid du auvent des classes du bas ? 
Mairie : cela devrait se faire avant fin juin. 
 
Nous savons que vous nous avez déjà répondu par la négative en ce qui 
concerne un lave linge, mais il est vrai que cela serait bien pratique et plus 
hygiénique. 
Mairie : Il y a le problème des raccordements. 

 
 
Pour cet été, les travaux des toilettes du bas auront-ils bien lieu cet été ? Quels 
sont les travaux prévus durant l’été ? 
Mairie : Les toilettes du bas seront refaites cet été. 
Ainsi que le sol (lino) de la classe 1. 
 
D’autre part il avait été demandé en début d’année une liste des travaux 
importants qui pourraient éventuellement être faits. Qu’en est-il ? 
 
Rappel de cette liste : 
 
1)Goudronner/refaire goudronner la partie de la cour du bas, près du 
périscolaire, qui forme d’énormes flaques dès qu’il pleut. C’est vraiment 
pénible car les enfants se jettent dans la flaque avant même que les 
enseignants aient eu le temps de balayer la flaque. De plus, balayer la flaque 
prend du temps et de l’énergie à chaque récréation. 
Mairie : Cela va être fait, cet été vraisemblablement 
 
2) réparer le revêtement vert autour des structures de la cour du bas et du 
haut. 
 
3) extension du préau de la cour du bas 
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Mairie : pas pour de suite car il n’y pas le budget 
 
4) Grille autour des arbres car mare quand il pleut 
Mairie : à étudier 
 
5)Recouvrir l’endroit des bambous cour du haut 
Mairie : à étudier 
 
6)Installer de nouvelles étagères ou faire des étagères sur mesure pour ranger 
le matériel de motricité 
Mairie : prévoir cela dans le budget investissement 2024. 
 
7)Végétalisation des cours 
Mairie : la demande a été fait auprès du « fond vert » qui donne des 
subventions. 
 
 
2) PROJETS ET VIE DE L’ECOLE 
 
 

1) Projets de classes et sorties 
 

Depuis le 21 mars, date du dernier conseil d’école, les classes de M. Haug, Mme 
Malherbe, Mme Rivot et M. Trembley ont finalisé leur travail en partenariat avec les 
animateurs municipaux sur le thème proposé par Mme Barbeau-Lafage, responsable 
du service Temps éducatifs et de loisirs, soit « Un esprit sain dans un corps sain ». 
Chaque classe avait choisis un album à partir duquel travailler. Mme David a choisi 
l’album « Le yoga des émotions », M. Trembley « J’ai la bougeotte », Mme Rivot 
« Grosse légume » et les autres classes « Je veux des pâtes ». Ce partenariat s’est 
terminé fin mai. Il y aura de la part du périscolaire une exposition le 24 juin prochain 
à Favols. 
 
 

Sorties qui ont eu lieu depuis avril: 
- Sorties bibliothèque : les classes de Mme Dif et M. Trembley (3 visites 

chacun) et une dernière sortie pour la classe de Mme David et Labat. 
- Toutes les classes se sont rendues pour une sortie forêt et pêche à La 

Maison du Patrimoine à Sadirac dans le courant du mois de juin. La sortie 
était très éducative et intéressante et complétait notre travail de classe et 
de chorale sur le thème de la forêt (mardis 6 et 13 juin et vendredi 16 juin). 
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- Les classes de Mme David, M. Haug et Mme Malherbe ainsi que les moyens 
de la classe de M. Trembley ont participé au projet cinéma et la dernière 
sortie cinéma a eu lieu lundi 12 juin. Ils ont été visionner Panda petit panda. 
 
 

2) Projet d’école 
Par rapport au projet d’école, un certain nombre d’actions ont été mises en 
place : 
- Le carnet de suivi unique  
- L’enrichissement du langage oral notamment durant les APC pour les élèves 

le plus en difficulté 
- Parler des nombres à l’aide des décompositions : utilisation de manuels 

communs et de situation de référence communes 
- Faciliter l’accueil des petites sections à la rentrée (voir point suivant) 
- La mise en place d’une chorale d’école (avec la préparation du spectacle de 

fin d’année qui a eu lieu les 15 et 16 mai dernier). La chorale est constituée 
de 2 groupes de 3 classes et 3 niveaux mélangés (PS/MS/GS). 
Répétitions chorale en grand groupe depuis fin février et notamment au 
cinéma 2 fois avant le spectacle. L’occasion aussi de créer des décor sur le 
thème de la forêt (végétaux et animaux) qui étaient exposés au cinéma. 

 
- L’organisation d’une exposition d’arts plastiques qui aura lieu le 30 juin 

dans la cour du bas et qui mettra en valeur le travail de toute une année. 
Cela sera aussi l’occasion de partager un moment convivial avec les parents 
d’élèves. 

 
3) Liaison crèche/maternelle et maternelle / élémentaire 

 

Le lundi 27 mars, les enseignants de petite section ont eu une réunion avec la 
responsable de la maison de la petite enfance, Mme Marie Harnoy, et la 
responsable du Service d’Accueil Familial pour faire un point sur les futures 
petites sections. Ceci permet de recueillir des informations sur les enfants qui 
nous aideront à la constitution des classes. 

Cette réunion sert aussi à établir un planning des visites des enfants de ces 2 
structures pendant le mois de juin.  Ce projet fait l’objet de la signature d’un 
protocole entre la mairie et l’inspection académique. Les enfants de la crèche 
(6 enfants) et du Service d’Accueil Familial (2 enfants) sont venus 2 matinées à 



8 
 

l’école en petits groupes et ont passé 1h30 en classe et en récréation avec les 
élèves de petites sections actuels. Il s’agissait des jeudis 8 et 15 juin et 
vendredis 9 et 16 juin. Ceci ne concerne pas les assistantes maternelles 
indépendantes car il n’est pas possible de signer un protocole avec chacune 
d’elle. 

D’autre part, tous les parents de petite section sont reçus en présentiel par 
Mme Dif qui leur donne les informations nécessaires pour l’an prochain. 

Une soirée « portes ouvertes » est organisée le jeudi 22 juin de 16h45 à 18 
heures où les parents sont invités à venir passer un moment avec leur enfant 
dans les classes de petite section. C’est l’occasion pour les parents de visiter la 
partie basse de l’école et pour les enfants de se familiariser avec leur futur lieu 
de vie et leurs maitre et maitresse. 

En ce qui concerne la liaison GS/CP, les CP sont venus présenter une lecture à 
l’aide du vidéo projecteur de la classe 2, ce qui a permis à tous de suivre la 
lecture ou du moins d’en comprendre plus facilement le mécanisme. Cette 
rencontre a eu lieu le jeudi 1er juin. 

Une autre visite a aussi eu lieu le vendredi 5 mai à l’école élémentaire cette 
fois-ci. Pour fêter les 100 jours de classe, les enfants ont tous fait 100 petits 
exercices de gymnastique dans la cour, et en classe il a été présenté 100 
animaux classés par 10 catégories. Enfin, les CP ont présenté 100 objets 
différents. 

Les futures passerelles GS/CP se feront à différents niveaux et différents 
moments : 

- Visite des 2 écoles élémentaires avec les enfants. Cette année 7 élèves 
partent à Barbou et 41 à Pasteur (le 26 juin pour Barbou, le jeudi 22 juin 
pour Pasteur) 

- Réunion des enseignants pour la présentation des élèves et l’aide à la 
constitution des classes, elles ont lieu le vendredi 9 juin et une autre 
réunion est prévue le 23 juin. 

- Rappelons qu’une rencontre entre enseignants en réunion de cycle pour 
harmoniser les pratiques pédagogiques et se concerter sur les attentes 
des enseignants de CP, avait eu lieu en début d’année scolaire. 
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3) PARCOURS DE L’ELEVE 
 

1) Bilan des dispositifs d’aide aux enfants en difficultés : APC, MDPH, Rased 
 

Au niveau de l’école, le RASED (Réseau d’Aide Spécialisé pour les Enfants en 
Difficulté) est constitué principalement de la psychologue de l’Education 
Nationale, Mme Sandrine Dixneuf et de la maitresse E, Mme Véronique Pohu-
Vallier, qui intervient à la fin de la période 4. 

Mme Sandrine Dixneuf fait des observations de classe, éventuellement des 
bilans d’enfant, des rencontres individuelles avec les parents et  participe 
éventuellement aux équipes éducatives et équipes de suivi de scolarisation 
pour les élèves relevant de la MDPH. Cette année elle a fait 4 dossiers MDPH et 
a fait le suivi de 7 dossiers : 4 en grande section, 2 en MS et 1 en PS. 

En ce qui concerne l’action de Mme Véronique Pohu-Vallier : elle intervient 
après les vacances d’avril jusqu’à fin juin sur deux créneaux de 45 minutes le 
mardi matin et deux autres créneaux de 45 minutes le vendredi matin pendant 
lesquels elle prend 2 élèves à chaque fois pour du travail spécialisé sur la 
difficulté scolaire. Depuis 2-3 semaines, elle ne vient que le vendredi. 

Cette année, 4 enfants ont été accompagnés par une ou plusieurs AESH. L’an 
prochain, il y en aura 3. 

Les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) et la mise en place d’une 
pédagogie différenciée sont proposés pour les difficultés passagères. 

 

2) Suivi des élèves : Le carnet de suivi  
 
Le carnet de suivi sera remis à tous les parents dans le courant du mois de juin 
permettant de rendre compte des progrès depuis le mois de février-mars. 

 

Fin du conseil d’école à 18h15. 
 
Fait à Carbon-Blanc, le 20/06/2023 
 
La Directrice,       Le Secrétaire de séance,  
Présidente du Conseil d’Ecole    Nicolas Trembley 
Karolina DIF        


